

TERMINAREA SECERIIȘULUI ÎN TOATE JUDEȚELE, GRĂBIREA LIVRĂRILOR LA FONDUL DE STAT



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 12108

Marți 28 iulie 1981

4 PAGINI - 30 BANI

NOUL, cauză a tuturor, expresie a spiritului revoluționar

„A fi revoluționar înseamnă să privești înainte, să acționezi în spiritul noilor cuceriri ale cunoașterii umane din toate domeniile, să înțelegi noile cerințe sociale, năzuințele maselor muncitoare, ale treguiului popor, să acționezi, în mod conștient, în fruntea maselor, organizând și conducând munca și lupta lor, înseamnă să găsești căile pentru a asigura dezvoltarea, mersul înainte al societății spre comunism!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Noul, un cuvânt care începe să domine vocabularul. Un cuvânt a cărui forță de atracție este extraordinar de mare. Discuțăm despre nou ca ardoare, îl invocăm în cele mai diferite împrejurări, îl căutăm cu pasiune, simțăm mereu preocupări de existență...

directia stimulării gândirii creatoare, una dintre importanțele chei ale progresului și prosperității se află în „laboratoarele noului”.

aflați în locuri-cheie ale producției care (în o vreme nouă în loc pentru că înțeleg mai greu că de multe ori un progres important poate porni și de la ideile diferite de cele general acceptate).

Vorbind de la tribuna înaltului forum al democrației muncitorești, secretarul general al partidului s-a referit pe larg la rolul muncii de calitate superioară ca factor activ de schimbare, de înnoire; ca factor revoluționar în măsură să prefigureze o realitate economică și socială nouă, să confere noi valori societății, să contribuie la făurirea unui mod înaintat de existență individuală și colectivă.

Este un fapt pozitiv că în programele de activitate, în planurile de muncă ale organelor și organizațiilor de partid întinim tot mai multe prevederi, tot mai multe obiective care dau expresie concretă preocupării generale, afirmate la nivelul întregii noastre societăți, de promovare a noului, de combatere cu hotărâre a practicilor și mentalităților învechite.

Desigur, aderarea la nou este o necesitate, o cerință superioară într-un moment în care revoluția tehnicoștiințifică determină mutații profunde, radicale în toate domeniile vieții materiale, modificări de anvergură în profilul spiritual al omului, al societății; într-un moment în care noi descoperiri științifice contribuie la o însemnă îmbogățire a tezaurului cunoștințelor, ideilor și concepțiilor despre om și despre lumea în care trăiește. Numai așa vom putea ține pasul cu multitudinea înnoirilor care se produc în țară și în lume.

Producție peste prevederi

Competitivitate, productivitate, eficiență! — reprezintă deviza de muncă a colectivului întreprinderii „Electroaparata” din Capitală. Eforturile creatoare ale muncitorilor și specialiștilor de aici, acțiunile întreprinse perseverent pentru modernizarea fabricii, pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan au asigurat situarea întreprinderii bucureștene pe primul loc în întrecerea socialistă după 8 luni din acest an. Dintre rezultatele mai deosebite în activitatea economică din această perioadă notăm: depășirea planului cu 1,8 la sută la producția netă, cu 5,4 la sută la producția marfă vândută și încasată, cu 57 la sută la beneficii.

In fotografie: aspect de muncă din secția montaj automat.

Foto: E. Dichescu



Ilustrate inedite din Oradea de astăzi

Vă prezentăm, în premieră, două imagini din municipiul Oradea, care cunoscute o înnoire urbanistică dinamică. Odată cu noile fabrici și uzine, care au sporit considerabil puterea economică a orașului, s-au înălțat, din temelii, cartiere cu blocuri de locuințe moderne, confortabile. Numai zona de Vest a orașului numără acum peste 65.000 de locuitori și va egala, în curând, întreaga populație pe care o avea vechea urbe de pe Crișul Repede.

Oradea a devenit un oraș fără periferie în adevăratul înțeles al cuvântului. Ilustrate din dreapta învârtă la un străgător popas în inima orașului, pe strada Republicii. Sub inspirată îndrumare a înălțat și pasionatului arhitect Szabo Arnold, harnic mesteri au restaurat vechea clădire monumentală, restituindu-le prezentului, mai frumoasă și mai luminoasă ca oricând.

AU ÎNDEPLINIT PLANUL PE ȘAPTE LUNI

30 de unități economice din județul Bacău. Acordând o deosebită atenție perfecționării organizației, să li se asigure mai bune a timpului de lucru, a instalațiilor și utilajelor, creșterii productivității muncii, colectivele de muncitori din 30 de unități economice din județul Bacău au realizat planul pe 7 luni la producția marfă. Avansul...

18 unități economice din județul Satu Mare. Colectivele de oameni ai muncii din 18 unități economice din județul Satu Mare au realizat planul pe 7 luni. Printre colectivele care au obținut o înnoire în activitate se numără întreprinderea „Unio”. Intreprinderea de piese de schimb și utilaje pentru industria chimică.

UNIVERSIADA DE LA BUCUREȘTI

o mare competiție sportivă, o mare manifestare a păcii și prieteniei dintre studenții lumii. CONTINUĂ SERIA ÎNTRERECERILOR DE MARE SPECTACOL, CU PERFORMANȚE DE VALOARE MONDIALĂ

● Sportivii români, printre protagoniștii diferitelor finale, au dobândit noi succese de răsunet. DUMINICĂ: atleta Doina Melinte și înotătoarea Carmen Bunaciu — campioane mondiale universitare.

LUNI: La tenis — Virginia Ruzici, campioană mondială universitară în proba de simplu feminin; cuplul Ruzici-Seğărceanu, campion în proba de dublu mixt.

● Ultimele două zile de concurs anunță finale deosebit de atractive la baschet, volei, polo și tenis.

Relatări în pagina a II-a



Legalitatea nu depinde de numărul legalizărilor de acte, ci de oportunitatea lor

Preocupările pentru rationalizarea activității diferitelor instituții care lucrează nemijlocit cu publicul sunt continue și s-au soldat cu multe măsuri organizatorice și legislative. Ele măresc posibilitatea rezolvării în mod mai simplu, operativ, nebirocratic, a problemelor ridicate de cetățeni, economisindu-se timpul și eforturile acestora. Multe asemenea activități au fost perfectionate, altele mai au până să țină pasul cu exigențele mereu mai mari ale cetățenilor și ale vieții însăși.

nostru, căruia îi era arondat și fostul județ Ilfov, a efectuat mai mult de jumătate de milion de lucrări. Dintre acestea, peste 300.000 — volum care s-a menținut constant în ultimii ani — le reprezintă legalizările de acte. Sunt însă cu adevărat necesare cetățenilor toate aceste acte legalizate, care li se cer de către diverse instituții? Afirm cu toată răspunderea: aproximativ jumătate, practic 150.000 de acte, sunt legalizate în mod inutil.

De ce la notariat, când se poate — mai simplu — direct la întreprindere sau instituție? Să luăm ca exemplu un caz concret. Un cetățean are nevoie de un act legalizat pentru a încheia un contract de vânzare-cumpărare. El merge la notariat și plătește o sumă de bani pentru a obține un act legalizat. Dar el poate merge direct la întreprindere sau instituție și obține actul necesar fără să plătească nimic.

de admitere în învățământul superior; candidații sunt obligați să prezinte, între altele, copii legalizate de actul de naștere. Cum numărul candidaților este considerabil, în perioada premergătoare concursurilor din această vară Notariatul sectorului 2 din Capitală, de exemplu, a eliberat, într-o singură lună, 5.000 de copii legalizate. Sute de acte pe zi!

Unul din serviciile publice de mai larg interes, pasibil de îmbunătățit pe planul economisirii timpului cetățeanului, este cel al notarilor. Aceste instituții pot fi înlătuite mereu mult solicitantii. Nu s-ar putea realiza rationalizarea în această direcție — alt în avantajul cetățeanului, cit și al instituției? — Fără îndoială că da — este de mare interes, pasibil de îmbunătățit pe planul economisirii timpului cetățeanului, este cel al notarilor. Aceste instituții pot fi înlătuite mereu mult solicitantii. Nu s-ar putea realiza rationalizarea în această direcție — alt în avantajul cetățeanului, cit și al instituției? — Fără îndoială că da — este de mare interes, pasibil de îmbunătățit pe planul economisirii timpului cetățeanului, este cel al notarilor.

de profesori, numeroși medici, farmaciași, asistente medicale, surori se prezintă la examenul de grad. Toți aceștia își întocmesc dosare cu actele de studii, vechimea în muncă etc. Situație identică la întocmirea dosarului pentru înscrierea în concursul...

Am făcut acest elogiu al călătoriei prin țară fiindcă peste tot, pe toate drumurile umblate, s-a petrecut mereu forțata aceea a unei neîntrerupte schimbări: de la miazănoapte la miazăzi, de la apus la răsărit, an de an, luna de lună, săptămâna de săptămână, zi de zi. Și tocmai din forțata aceea ne-au rămas nouă cele mai frumoase amintiri, ca, de pildă, imaginea unui plan cuprinzând obiective economice care nu existau decât pe hirtie și totuși ele erau. Adică vreau să spun că prindeam viață chiar de pe atunci. Fiindcă, iată, numai cu o zi în urmă mă aflasem pe un câmp pe care se săpa o groapă ca urma să se măsească meru, ca apoi să se umple cu beton, acolo turnându-se postamentul unui mare combinat, ca, de exemplu, cel de la Isalnită sau de la Călărași. Imaginea se multiplică mereu, toate uzinele de astăzi au început astfel, cu un camion și un bulldozer.

Asadar am fost martori, în această vară, la un timp al construcției. Intre toate constatarea noastră există un adevăr sacru: călătorii prin patrie — lecția cea mai vie de istorie o vezi Căminul străvechi, o vezi Trecut, dar o vezi, în aceeași clipă, Prezent și Viitor, casa ori școala, uzină și ogor, și, într-o strălucire a gândului, înțelegi întreaga ei înfățișare și-o vezi ca pe o mare și frumoasă construcție socială, opera fundamentală a poporului, având în frunte un strălucit arhitect: Partidul Comunist Român.

Relatări în pagina a III-a



Cifrele înscrise pe harta reprezintă, în procente, suprafețele recoltate în întreprinderile agricole de stat (cifra de sus) și în cooperativate agricole (cifra de jos). Intreprinderile agricole de stat din județele notate cu o linie nu cultivă griu.

Ne cheamă drumurile țării...

Adunate, drumurile prin țară se pot imagina ca fiind dintr-o singură călătorie, drumuri la o uzină sau pe un șantier, drumuri la hidrocentrale sau pe o mîriste de curînd arată, de pe care întorcînd-te al senzația că pe tălpile picioarelor s-a strîns alina pămînt, înclăi văzută, clădă de clăpă, tu înșuți cum roșești din nou.

O asemenea călătorie nu poate fi decît într-o lume a muncii și a spiritului, în care pleacă, curmă de dinlăuntrul tău, te întorci înnoibit, așa cum se întâmplă după ce ai citit o carte bună, mereu bună și pe care o socotești situată din copilărie. Sentimentul care, pe moment, fusese doar o fulgerare de tablouri abia conturate devine în cele din urmă o înzestrare ațit de profundă, înclăi simți mereu nevoia să-ți refaci itinerarul. Cite județe are țara? Cite așezări? S-ar putea începe cu cetățile de la Dunăre, cu Porțile de Fier încă de mult vestite, dar acum devenite, într-adevăr, celebre, ele fiind nu numai din piatră, nu numai din fier, ci și porțile de lumină din care Dunărea intră în România. Și în urmă, în continuare cu cetatea Drobeta-Turnu...

Însemnări de Vasile BĂRAN

Severin, ațit de tânăr în istoria ei nouă și cu toate celelalte orașe de pe malul țării, revăla laf, Turnu Măgurele, Zimnicea, Giurgiu, Oltenia, Călărași, Brăila, Galați, Tulcea... În fiecare dintre ele, popasul poate fi tulburător, o uriașă salbă de combinate și pe care alegărilor continuu benzi rulante și autobuscule, loc în care se desfășoară chiar în aceste zile și cea, cu noșcută „Acțiune 7000” — 7.000 de oameni veniți în sprințul mării producției de lignit a țării.

Am făcut acest elogiu al călătoriei prin țară fiindcă peste tot, pe toate drumurile umblate, s-a petrecut mereu forțata aceea a unei neîntrerupte schimbări: de la miazănoapte la miazăzi, de la apus la răsărit, an de an, luna de lună, săptămâna de săptămână, zi de zi. Și tocmai din forțata aceea ne-au rămas nouă cele mai frumoase amintiri, ca, de pildă, imaginea unui plan cuprinzând obiective economice care nu existau decât pe hirtie și totuși ele erau. Adică vreau să spun că prindeam viață chiar de pe atunci. Fiindcă, iată, numai cu o zi în urmă mă aflasem pe un câmp pe care se săpa o groapă ca urma să se măsească meru, ca apoi să se umple cu beton, acolo turnându-se postamentul unui mare combinat, ca, de exemplu, cel de la Isalnită sau de la Călărași. Imaginea se multiplică mereu, toate uzinele de astăzi au început astfel, cu un camion și un bulldozer.



Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ILIE VERDET

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragi tovarăși,

Permițându-mi să vă adresez dumneavoastră și, în persoana dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat, Guvernului Republicii Socialiste România și poporului țării române...

Expunând încrederea că relațiile de prietenie și colaborare dintre Republica Populară Mongolă și Republica Socialistă România...

Vă dorim, dragi tovarăși, mari succese în construcția socialismului dezvoltat pe pământul românesc.

J. TĚDENBAL

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, Președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole

J. BATMUNH

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc sincer dumneavoastră, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și poporului român pentru felicitările transmise cu ocazia alegerii mele în funcția de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam.

Fie că relațiile de prietenie dintre poporul vietnamez și poporul român să se întărească și să se dezvolte tot mai mult!

TRUONG CHINH

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam

TELEGRAMĂ

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului al Republicii Socialiste Vietnam, a primit o telegramă din partea tovarășului Fan Van Deng...

dreșate cu ocazia realizării sale în această funcție. În telegramă se subliniază dorința ca relațiile de prietenie...

Ședință festivă cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la intrarea României în Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO)

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la intrarea României în Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO), luni a avut loc, în Capitală, la sediul Asociației de drept internațional și relații internaționale (A.D.I.R.I.), o ședință festivă...

turor țărilor lumii, la mijloacele și căile multiple folosite de această largă organizație pentru facilitarea cooperării internaționale...

Au participat Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, acad. Gheorghe Mihae, președintele Academiei Republicii Socialiste România...

Cu același prilej, sub egida Bibliotecii centrale de stat și a Comisiei naționale române pentru UNESCO s-a deschis o expoziție omagială...

Semnificativă organizării acestei expoziții, în contextul marcării celor 25 de ani care au trecut de la intrarea în UNESCO în România...

La rândul său, Lucia Sanișanu, membru al Comisiei naționale române pentru UNESCO...

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 23, 30 și 31 iulie. În țară: Vremea va fi în general instabilă și răcoroasă...

LOTTO 2

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 26 IULIE 1981 Extragerarea I: 9 83 41 58 Extragerarea a II-a: 24 22 54 7 Extragerarea a III-a: 13 27 8 19

FOND TOTAL DE CIȘTIGURI: 594 437 lei din care 12.061 lei report la categoria I.

Două sarcini urgente în agricultură: TERMINAREA SECRIRII ÎN TOATE JUDEȚELE, GRĂBIREA LIVRĂRIILOR LA FONDUL DE STAT

În județul Argeș s-a încheiat secerișul griului

Oamenii muncii din agricultura județului Argeș au încheiat, în ziua de 25 iulie, recoltatul griului pe cele 45.882 ha cultivate în acest an...

Nicolae Ceaușescu, de Comitetul Județean Argeș al P.C.R., se subliniază hotărârea tuturor lucrătorilor oșoarelor din această parte a țării...

SIBIU: Mai mult sprijin unităților unde lucrările sînt întirziate

În județul Sibiu, pînă la începutul acestei săptămîni, din cele 20.402 hectare cultivate cu griu s-au recoltat 12.750 hectare...

tele ca și o bună parte dintre cele aparținînd recoltării unice agroindutriale Agnita, Avrig și Iacoveni. Este imperios necesar ca organele județene...

BOTOȘANI: Locul combinelor trimise în ajutor este în lanuri, nu în gări!

Luni seara, în județul Botoșani mai rămăseseră de recolat 30.400 hectare cu griu...

asemenea, forța mecanică nu este peste tot repartizată judicios între unitățile agricole cooperatiste și cele de stat...

TELEGRAMĂ

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului al Republicii Socialiste Vietnam, a primit o telegramă din partea tovarășului Fan Van Deng...

NOUL, CAUZĂ A TUTUROR

medii social actual și viitor. Forma ideală de adaptare este creația. Adică structura și dezvoltarea capacității omului...

Legalitatea nu depinde de numărul legalizărilor de acte

Lucrurile sînt clare: în baza regulamentelor existente, scolare, culturale, instituțiile și întreprinderile pot să legalizeze pe loc copii de acte...

STABILIREA TRACTORIEI CURENȚILOR DE COASTĂ PROFUNZI

este o operație destul de anevoioasă. Specialiștii francezi de la Centrul oceanologic din Bretagne au imaginat însă o metodă nouă...

„CODEX ALIMENTARIUS”

Recent s-a încheiat la Geneva reuniunea Comisiei O.M.S./F.A.O. „Codex Alimentarius”...

COLECȚIE NEOBÎȘNUTĂ

Muzeul de mineralogie din Vladivostok a fost înzestrat recent cu o neobișnuită colecție de fluturi...

STINGEREA RAPIDĂ A ERUPȚIILOR PETROLIERE

A invinge incendii care izbucnesc la puțurile petroliere nu este o problemă ușoară. De obicei se recurge la exploziv, al cărui sulfuri stinge flacăra...

INIMĂ UMANĂ ÎN LOCUL CELEI ARTIFICIALE

În urmă cu câteva zile, așa cum s-a relatat în cadrul acestui rubrici, la spitalul St. Luc din orașul Houston - S.U.A., un grup de chirurși...

CĂLDURA ȘI DINOZAUII

După 150 milioane de ani de „domnie absolută” în toate cele trei medii naturale, dinozaurii au dispărut brusc...

Întîlnire prietenească româno-coreeană

În drum spre Spania și Portugalia, o delegație a Partidului Muncii din Coreea condusă de tovarășul Kim Jong Nam...

cuil Populare Democratice Coreene. Mulțumim, tovarășul Ion Coman a transmis de partea tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Cu acest prilej, conducătorul delegației a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

În omea delegației a fost oferit un dejun. A fost prezent Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. Coreene la București.

Vizita delegației Consiliului O.N.U. pentru Namibia

În perioada 23-25 iulie a.c., la invitația guvernului român, o delegație a Consiliului O.N.U. pentru Namibia...

La încheierea vizitei s-a adoptat un comunicat. În cadrul schimbului de vederi...

NOUL, CAUZĂ A TUTUROR

medii social actual și viitor. Forma ideală de adaptare este creația. Adică structura și dezvoltarea capacității omului...

Legalitatea nu depinde de numărul legalizărilor de acte

Lucrurile sînt clare: în baza regulamentelor existente, scolare, culturale, instituțiile și întreprinderile pot să legalizeze pe loc copii de acte...

STABILIREA TRACTORIEI CURENȚILOR DE COASTĂ PROFUNZI

este o operație destul de anevoioasă. Specialiștii francezi de la Centrul oceanologic din Bretagne au imaginat însă o metodă nouă...

„CODEX ALIMENTARIUS”

Recent s-a încheiat la Geneva reuniunea Comisiei O.M.S./F.A.O. „Codex Alimentarius”...

COLECȚIE NEOBÎȘNUTĂ

Muzeul de mineralogie din Vladivostok a fost înzestrat recent cu o neobișnuită colecție de fluturi...

STINGEREA RAPIDĂ A ERUPȚIILOR PETROLIERE

A invinge incendii care izbucnesc la puțurile petroliere nu este o problemă ușoară. De obicei se recurge la exploziv, al cărui sulfuri stinge flacăra...

INIMĂ UMANĂ ÎN LOCUL CELEI ARTIFICIALE

În urmă cu câteva zile, așa cum s-a relatat în cadrul acestui rubrici, la spitalul St. Luc din orașul Houston - S.U.A., un grup de chirurși...

CĂLDURA ȘI DINOZAUII

După 150 milioane de ani de „domnie absolută” în toate cele trei medii naturale, dinozaurii au dispărut brusc...

TELEGRAMĂ

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului al Republicii Socialiste Vietnam, a primit o telegramă din partea tovarășului Fan Van Deng...

NOUL, CAUZĂ A TUTUROR

medii social actual și viitor. Forma ideală de adaptare este creația. Adică structura și dezvoltarea capacității omului...

Legalitatea nu depinde de numărul legalizărilor de acte

Lucrurile sînt clare: în baza regulamentelor existente, scolare, culturale, instituțiile și întreprinderile pot să legalizeze pe loc copii de acte...

STABILIREA TRACTORIEI CURENȚILOR DE COASTĂ PROFUNZI

este o operație destul de anevoioasă. Specialiștii francezi de la Centrul oceanologic din Bretagne au imaginat însă o metodă nouă...

„CODEX ALIMENTARIUS”

Recent s-a încheiat la Geneva reuniunea Comisiei O.M.S./F.A.O. „Codex Alimentarius”...

COLECȚIE NEOBÎȘNUTĂ

Muzeul de mineralogie din Vladivostok a fost înzestrat recent cu o neobișnuită colecție de fluturi...

STINGEREA RAPIDĂ A ERUPȚIILOR PETROLIERE

A invinge incendii care izbucnesc la puțurile petroliere nu este o problemă ușoară. De obicei se recurge la exploziv, al cărui sulfuri stinge flacăra...

INIMĂ UMANĂ ÎN LOCUL CELEI ARTIFICIALE

În urmă cu câteva zile, așa cum s-a relatat în cadrul acestui rubrici, la spitalul St. Luc din orașul Houston - S.U.A., un grup de chirurși...

CĂLDURA ȘI DINOZAUII

După 150 milioane de ani de „domnie absolută” în toate cele trei medii naturale, dinozaurii au dispărut brusc...

TELEGRAMĂ

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului al Republicii Socialiste Vietnam, a primit o telegramă din partea tovarășului Fan Van Deng...

NOUL, CAUZĂ A TUTUROR

medii social actual și viitor. Forma ideală de adaptare este creația. Adică structura și dezvoltarea capacității omului...

Legalitatea nu depinde de numărul legalizărilor de acte

Lucrurile sînt clare: în baza regulamentelor existente, scolare, culturale, instituțiile și întreprinderile pot să legalizeze pe loc copii de acte...

STABILIREA TRACTORIEI CURENȚILOR DE COASTĂ PROFUNZI

este o operație destul de anevoioasă. Specialiștii francezi de la Centrul oceanologic din Bretagne au imaginat însă o metodă nouă...

„CODEX ALIMENTARIUS”

Recent s-a încheiat la Geneva reuniunea Comisiei O.M.S./F.A.O. „Codex Alimentarius”...

COLECȚIE NEOBÎȘNUTĂ

Muzeul de mineralogie din Vladivostok a fost înzestrat recent cu o neobișnuită colecție de fluturi...

STINGEREA RAPIDĂ A ERUPȚIILOR PETROLIERE

A invinge incendii care izbucnesc la puțurile petroliere nu este o problemă ușoară. De obicei se recurge la exploziv, al cărui sulfuri stinge flacăra...

INIMĂ UMANĂ ÎN LOCUL CELEI ARTIFICIALE

În urmă cu câteva zile, așa cum s-a relatat în cadrul acestui rubrici, la spitalul St. Luc din orașul Houston - S.U.A., un grup de chirurși...

CĂLDURA ȘI DINOZAUII

După 150 milioane de ani de „domnie absolută” în toate cele trei medii naturale, dinozaurii au dispărut brusc...

TELEGRAMĂ

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului al Republicii Socialiste Vietnam, a primit o telegramă din partea tovarășului Fan Van Deng...

NOUL, CAUZĂ A TUTUROR

medii social actual și viitor. Forma ideală de adaptare este creația. Adică structura și dezvoltarea capacității omului...

Legalitatea nu depinde de numărul legalizărilor de acte

Lucrurile sînt clare: în baza regulamentelor existente, scolare, culturale, instituțiile și întreprinderile pot să legalizeze pe loc copii de acte...

STABILIREA TRACTORIEI CURENȚILOR DE COASTĂ PROFUNZI

este o operație destul de anevoioasă. Specialiștii francezi de la Centrul oceanologic din Bretagne au imaginat însă o metodă nouă...

„CODEX ALIMENTARIUS”

Recent s-a încheiat la Geneva reuniunea Comisiei O.M.S./F.A.O. „Codex Alimentarius”...

COLECȚIE NEOBÎȘNUTĂ

Muzeul de mineralogie din Vladivostok a fost înzestrat recent cu o neobișnuită colecție de fluturi...

„Vrem tratative pentru reducerea inarmărilor nucleare“

Ultima etapă a marșului internațional Copenhaga - Paris

BRUXELLES 27 (Agerpres). - Luni după-amiază, participanții la marșul internațional pentru pace Copenhaga - Paris și-au început ultima etapă de drum printr-o demonstrație organizată la Shape - cartierul general al N.A.T.O. din Europa, cu sediul la Mons (Belgia). Demonstranții purtau pancarte cu inscripții: „Creem o Europă denuclearizată“.

IN TĂRIILE SCANDINAVE:

„Majoritatea populației se pronunță pentru o zonă denuclearizată“

Rezultatele unui sondaj

După cum rezultă dintr-un sondaj de opinie efectuat în Norvegia, două treimi din populația acestei țări sprijină ideea creării unei zone denuclearizate în nordul Europei. Acest curent de opinie este caracteristic pentru ansamblul țărilor nordice. Niciodată ca în prezent - constată ziarul vest-german „Frankfurter Rundschau“ - scandinavii nu au fost atât de serios preocupați de ideea noului denuclearizat. Chiar și guvernele srijină acum acest proiect. Niciodată populația nu s-a angajat atât de puternic ca acum în dezbaterile acestei probleme. Urmărind evoluția evenimentelor din ultimele luni, devine foarte clar că acțiunile populare au determinat o reducere a ezitărilor manifestate de unii politicieni. Dorința de a se realiza o zonă o păcii în nordul Europei este expresia îngrijorării oamenilor din multe țări ale continentului față de cursul inarmărilor.



Le m children live Ban Nike bombs now

R.F.G.: Proiecte de reducere a bugetului federal

BONN 27 (Agerpres). - Reprezentanții ai partidelor coaliției guvernamentale de la Bonn - Partidul Social-Democrat și Partidul Liber Democrat - s-au întâlnit luni, pentru a examina proiectul de buget pe anul 1982 și în legătură cu aceasta, măsurile menite să ducă la economisirea unei sume de aproximativ 12 miliarde de mărci în vederea asanării situației financiare a țării. Agenția D.P.A. menționează că tratativele dintre partidele coaliției guvernamentale au debutat într-o atmosferă de controverse, parțial foarte puternice, în special în ce privește capitolul de buget la care ar urma să se recurgă pentru realizarea economiilor preconizate. În vreme ce social-democrații se pronunță în favoarea utilizării unei părți a beneficiilor Băncii federale, instituții unor taxe suplimentare temporare pe veniturile mari și a scutirii, astfel, de reducere a cheltuielilor pentru asigurări sociale, partenerii de coaliție, liber-democrații, înclină spre o reducere a ajutorului de șomaj, precum și a sub-sidiilor pentru industrie și agricultură.

Observatori citați de agenția D.P.A. consideră însă că divergențele vor putea fi aplanate în cursul celor trei zile în care urmează să se desfășoare tratativele, iar la capătul acestora cancelarul federal, Helmut Schmidt, va primi aprobarea guvernului pentru proiectul de buget de austeritate. Aceasta deoarece atât P.S.D., cât și P.L.D. consideră absolut necesară o operațiune de economisire, pentru a se ameliora situația financiară publică, a căror datorie a crescut de cinci ori în ultimii 12 ani. În prezent, datorie de stat a R.F.G. se ridică la aproape 275 miliarde mărci, iar ritmul inflației a atins 5,5 la sută. În prima jumătate a acestui an, volumul producției industriale a scăzut cu 2,3 la sută, iar capacitățile de producție au fost utilizate numai în proporție de 80 la sută. Numărul somerilor se menține în limitele de 1,2-1,4 milioane.

Alături de cauza dreaptă a poporului coreean

S-au împlinit 28 de ani de la încheierea armistiului de la Panmunjon, eveniment care a însemnat declanșarea războiului din Coreea, a consacrat victoria politică și militară obținută în bătăliile pline de jertfe și sursente împotriva agresiunii străine, pentru apărarea patriei, a independenței și suveranității naționale a Republicii Populare Democrate Coreene.

Coreea de Sud. Politica antipopulară a regimului dictatorial care s-au succedat la Seul a avut grave consecințe asupra vieții oamenilor, accentuând discrepanțele sociale. Preluarea, anul trecut, a puterii de către dictatorul Chun Du Hwan a fost urmată de înăsprirea măsurilor represive împotriva forțelor progresiste și democratice, a păturilor largi ale populației. Proclamarea legii marțiale, reprimarea prin forțe armate a demonstrațiilor populare, arestarea, în temnițarea și condamnarea la pedepse grele a liderilor opoziției democratice au însemnat o nouă etapă de înăsprirea măsurilor represive împotriva forțelor progresiste și democratice a țării.

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean“ - prilej de reafirmare a sprijinului ferm al poporului nostru pentru reunificarea pașnică, democratică și independentă a Coreei

crate, valorile de epurări - iată câteva din mijloacele la care a recurs administrația de la Seul pentru a se menține la putere împotriva voinței populare. După cum scria recent ziarul englez „Times“, „numeroase restricții ostile, faptul că oamenii nu se simt liberi din punct de vedere politic sau în alte privințe“ - ca și „recesiunea economică soldată cu reducerea în acest an a producției industriale, inflația galopantă, reducerea veniturilor populației“ - fac să persiste o permanentă stare de neliniște, o nemulțumire profundă a celor mai largi categorii sociale ale populației. Totodată, crește izolarea plan internațional al regimului antipopular.

MADRID Astăzi se deschide Congresul al X-lea al P. C. din Spania

MADRID 27 (Agerpres). - Trămisul Agerpres, N. Chilie, transmite: Marți, în marea sală a cinematografului „Quevedo“ din Madrid, se deschid lucrările celui de-al X-lea Congres al Partidului Comunist din Spania. La congres participă delegați din partea organizațiilor de partid din regiunile și provinciile Spaniei, precum și un număr mare de invitați din partea a numeroase partide politice și organizații sindicale, de țărani, de femei, de tineret, vechi militanți ai P.C.S. Participă, de asemenea, în calitate de invitați, reprezentanți ai partidelor comuniste, muncitorești și socialiste din țări situate pe toate

continentele, al unor mișcări de eliberare națională. Din partea Partidului Comunist Român, lucrările marșului tocurm al comunistilor spanioli participă o delegație condusă de tovarășul Virgil Căzacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist din Spania a fost precedat de conferințele organizațiilor locale - regionale și provinciale - ale partidului, care au examinat proiectul de teze ale P.C.S. și proiectul noului statut al partidului - documente care urmează să facă obiectul dezbaterilor congresului.

Incheierea lucrărilor Congresului extraordinar al Partidului Poporului din Panama

CIUDAD DE PANAMA 27 (Agerpres). - La Ciudad de Panama s-au încheiat lucrările celui de-al VII-lea Congres Extraordinar al Partidului Poporului din Panama, la care au participat aproape 40 de delegați reprezentând organizațiile de partid din toate provinciile țării.

In capitolul privind situația internațională, raportul critică acțiunile agresive intervenite în S.U.A. în America Centrală și bazinul Mării Caribului, politica administratiei americane îndreptată spre atitarea focarelor de încordare internațională și intensificarea curselor inarmărilor.

Convorbiri Leonid Brejnev - János Kádár

MOSCOVA 27 (Agerpres). - După cum transmite agenția T.A.S.S., în Crimeea a avut loc, luni, o întâlnire între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U. S-a procedat la acest prilej la o informare re-

ciproacă asupra evoluției interne din cele două țări, o atenție deosebită fiind acordată relațiilor sovieto-ungare, și au fost examinate aspecte ale economiei, comerțului internațional U.R.S.S. și R.P.U., precum și un cerc larg de probleme internaționale actuale - relevă agenția T.A.S.S.

Succese ale economiei bulgare în primul semestru

SOFIA 27 (Agerpres). - La Sofia a fost dat publicității comunicatul cu privire la îndeplinirea planului de dezvoltare socio-economică a R.P. Bulgării în primul semestru al acestui an. Planul producției industriale - relevă comunicatul transmis de agenția B.T.A. - a fost îndeplinit în proporție de 107,3 la sută. În principalele ramuri ale economiei naționale - industriile chimică, electronică și electrotehnică, construcțiile de mașini, în industria ușoară și în agricultura - productivitatea muncii a crescut cu peste 5 la sută în com-

parație cu perioada similară a anului trecut. Totodată, în comunicat se arată că unele întreprinderi și unități industriale nu și-au realizat sarcinile de plan.

ORIENTUL MIJLOCIU

Yasser Arafat: „Ni o soluție nu poate fi găsită ignorând drepturile palestinienilor“

WASHINGTON 27 (Agerpres). - Într-un interviu realizat la Beirut și difuzat, duminică, de compania americană de televiziune „ABC“, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, a declarat că președintele S.U.A., Ronald Reagan, ar trebui ca, în toate căutările vizând instaurarea păcii în Orientul Mijlociu, să ia în considerare pe palestinieni, „factorul cel mai important al ecuației în Orientul Mijlociu“, informează agenția France Presse. „Ni o soluție, a subliniat Yasser Arafat, nu poate fi găsită ignorând drepturile palestinienilor. Noi, a spus el, simțim un element ireversibil al ecuației în Orientul Mijlociu. Sper, a precizat Yasser Arafat, ca președintele Reagan va ține cont în considerațiile sale de aceste fapte și realități“.

DAMASC 27 (Agerpres). - La Damasc s-au încheiat lucrările celui de-a patra Plenary a C.C. al Partidului Baas Arab Socialist din Siria. Analizând situația internațională, cu precădere evoluțiile din Orientul Mijlociu și Liban, plenariul a subliniat că Siria va acționa și în continuare pentru menținerea independenței, libertății și suveranității Libanului, reafirmând solidaritatea poporului sirian cu lupta dreaptă a poporului palestinian, cu lupta patrioților din teritoriile arabe ocupate.

AGENTILE DE PRESĂ - pe scurt

ADUNAREA POPULARĂ DE LA LAS TUNAS. Cu prilejul celei de-a XXVIII-a aniversări a Zilei insurjecției naționale cubaneze, în orașul Las Tunas, din estul țării, a avut loc o adunare populară, la care au luat parte peste o sută de mii de persoane. Cu acest prilej a avut cuvintul tovarășul Fidel Castro Ruz, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba.

CONGRESUL PARTIDULUI LABURIST DIN AUSTRALIA. La Melbourne s-au deschis, luni, lucrările celui de-al 34-lea Congres al Partidului Laburist din Australia, care va examina o serie de probleme importante legate de obiectivele politice și structura partidului. Lucrările au fost deschise de Neville Wran, președintele acestei grupări politice, care a relevat creșterea influenței Partidului Laburist în urma alegerilor din 1980 și a exprimat speranța că în alegerile prevăzute pentru 1983 laburistii vor ieși învingători.

La 21 septembrie

Belize va deveni stat independent

LONDRA 27 (Agerpres). - Belize (fostul Honduras britanic), colonie a Marii Britanii din America Centrală, urmează să devină independent la 21 septembrie 1981, a anunțat Ministerul de Externe britanic. Comunicatul dat publicității în acest sens de Foreign Office precizează însă că



forțele britanice vor continua să rămână în Belize pentru durata considerată necesară.

Legea care prevede accesul teritoriului Belize la independență a fost votată la 1 iulie de Camera Comunelor a Marii Britanii, iar data proclamării independenței a fost precedată de negocierile desfășurate la 10 iulie, la New York, între reprezentanții Marii Britanii și Guatemalei, negocierii care, relevă agenția France Presse, au permis să se ajungă la un acord definitiv în problema revendicării Guatemalei în privința teritoriului Belize, cu care se învecinează.

FRANCE PRESSE

Întilnirea la nivel înalt de la Ottawa - bilanț modest, perspective incerte

„A șaptea întilnire economică la nivel înalt a principaler țări occidentale industrializate, desfășurată la Ottawa între 19 și 21 iulie, s-a încheiat cu un bilanț modest și perspective incerte. Declarația finală nu a ascurit profunde divergențe economice care persistă între cele mai bogate țări din lumea necomunistă“ - scrie agenția „FRANCE PRESSE“ într-un comentariu consacrat acestui eveniment.

„Este adevărat - continuă comentariul - că nici unul din participanți nu așteaptă rezultate concrete. Nimeni, cu excepția americanilor, al căror obiectiv era să se impună, chiar și numai temporar, politica de redresare economică, care presupune dobziți ridicate. Și acest lucru le-a reușit.“

În poziția scepticismului și rezervei manifestate în cursul conferinței, Washingtonul a obținut o declarație comună care afirmă: „Sintem de părere că o ușoară și stabilă creștere monetară este esențială. Ratele dobânzii au rolul lor în această privință și vor rămâne probabil ridicate acolo unde a rămas în viață teama de inflație.“

În poziția scepticismului și rezervei manifestate în cursul conferinței, Washingtonul a obținut o declarație comună care afirmă: „Sintem de părere că o ușoară și stabilă creștere monetară este esențială. Ratele dobânzii au rolul lor în această privință și vor rămâne probabil ridicate acolo unde a rămas în viață teama de inflație.“

BRASILIA 27 (Agerpres). - Guvernul brazilian a anunțat că va permite deschiderea la Brasilia a unui Birou al Organizației pentru Eliberarea Palestinei - transmite agenția libiană J.A.N.A.

REUNIUNEA ÎN PROBLEMELE PESCUITULUI. La Bruxelles s-a deschis luni reuniunea ministrilor pescuitului ai Pietei comune, la care urmează să fie distribuite cotele de pescuit pe anul 1981, asupra cărora „cei zece“ nu au putut conveni la întilnirile precedente. Participanții vor examina, totodată, posibilitățile de depășire a divergențelor în domeniul pescuitului dintre Piața comună, pe de o parte, și Norvegia, Suedia și Canada, pe de altă parte.

AGENCIA PANAFRICANA DE INFORMATI (PANA) își va începe activitatea anul viitor, se arată într-un comunicat al Consiliului interguvernamental al acestui organism, ce și-a încheiat lucrările celei de-a doua sesiuni în capitala Senegalului. Reprezentanții statelor africane participante la lucrări s-au pronunțat pentru instaurarea unei noi ordini internaționale în domeniul informațiilor, precizând că marile agenții occidentale de presă acordă o atenție insuficientă preocupărilor țărilor în curs de dezvoltare, denaturând realitățile din aceste state.

NUMARUL SOMERILOR ITALIENI a ajuns la sfirșitul lunii aprilie, anul acesta, la 1,8 milioane, informează publicația italiană „Fiorino“. Deosebit de ridicat este numărul șomajului în rândurile tineretului, care a atins 1,3 milioane. Mai bine de o treime dintre tinerii italieni aflați în căutarea unui loc de muncă sînt absolvenți de liceu sau dețin o diplomă universitară.

FESTIVALUL DE LA SALZBURG. Președintele Austriei, Rudolf Kirchschlager, a inaugurat, duminică, ediția din acest an a tradiționalului Festival muzical de la

Salzburg, care va dura până la 31 august. În prima seară a avut loc o reprezentație a operii „Falstaff“ de Verdi, sub bagheta celebrului dirijor Herbert von Karajan.

GREVA DOCHERILOR DIN PORTUL BRITANIC LIVERPOOL s-a încheiat, luni, prin victoria grevistilor. Poziția fermă a acestora, care timp de trei luni au oprit lucrul în vederea satisfacerii revendicărilor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață, precum și sprijinul acordat acțiunilor lor de alte categorii de oameni ai muncii britanici au determinat administrația maritimă port să accepte inițiativa de negocieri cu reprezentanții docherilor.

PROFITUL. Principalele bănci care operează în Franța au realizat, anul trecut, profituri cu 30 la sută superioare celor din 1979. Potrivit unor date preliminare publicate la Paris, un număr de 384 de bănci care acționează în țară dintre care 129 se află sub control străin au obținut în decursul anului profituri cumulate de 6,8 miliarde franci.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII PERU

Excelenței Sale Domnului FERNANDO BELAUNDE TERRY

Președintele Republicii Peru

Îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele poporului român și al meu personal, cele mai sincere felicitări cu ocazia sărbătoririi celei de-a 100-a aniversări a zilei proclamării independenței țării dumneavoastră.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Poporul peruan sărbătorește astăzi împlinirea a 100 de ani de la memorabila zi de 28 iulie 1821, cînd, în urma victoriei reputeate asupra trupelor coloniale spaniole, la Lima a fost proclamată în viață una din cele mai strălucite independențe ale statului Peru. Pentru consolidarea acesteia aveau însă să se desfășoare în continuare lupte eroice, vreme de multe decenții, împotriva coloniștilor moderni, exponeți ai monopolurilor străine, care au acaparat principalele secătoare economice peruvane, îndeosebi extracția minieră. Această situație a fost radical modificată prin măsurile luate în ultimii doisprezece ani, orientate, în esență, spre recuperarea bogățiilor materiale și valorificarea lor în folosul dezvoltării de sine stătătoare.

În această perioadă, țara a cunoscut adinci prefaceri ale structurilor economice, social-politice și culturale, conciliant ilustrate prin cursul spre industrializarea accelerată, privată, pe drept cuvînt, ca factorul primordial al progresului național. În acest scop s-a trecut la înfăptuirea unor ample programe, la crearea mai multor întreprinderi de stat, în special în sectorul cuprului și al petrolului, cu rezultate notabile în ce privește ex-

plinderea exploatarii zăcămintelor minerale și a capacităților de prelucrare industrială a resurselor. De o atenție deosebită s-au bucurat altele două obiective de însemnătate națională: reforma agrară - care a înlăturat sistemul latifundiar și a permis crearea de cooperative, inclusiv în zona plantațiilor de zahăr din apropierea litoralului - precum și reforma învățămîntului, menită să lichideze neștiința de carte și, totodată, să asigure o pregătire mai adecvată cadrelor necesare economiei naționale.

Publicată din țara noastră urmărește cu simpatie eforturile poporului peruan de dezvoltare de sine stătătoare pe calea progresului și bunăstării. Relațiile de prietenie și colaborare româno-peruvane s-a înscris vizita efectuată în Peru de președintele Nicolae Ceaușescu, după care creșterea și dezvoltarea acestor relații, premise din cele mai bune pentru extinderea schimburilor și colaborării pe multiple planuri dintre cele două țări și popoare.

Cădere bruscă a cursului dolarului canadian

OTTAWA 27 (Agerpres). - Cursul dolarului canadian a atins, luni, cel mai scăzut nivel al său din ultimii 30 de ani în raport cu dolarul S.U.A. Economisții citați de agenția „Canadian Press“ apreciază că această tendință de depreciere a monedei canadiene în raport cu cea americană va continua și în viitorul apropiat.

Căderea bruscă a cursului dolarului canadian se explică, după cum creșterea de majorare a ratei dobânzii în inflația din Canada, cit și prin puternica legătură existentă între economia acestor țări și cea a S.U.A., unde continuă să se manifeste tendințe negative, cu puternice efecte asupra economiei vechiului nord.

În tentativa de a opri procesul de devalorizare a monedei naționale, guvernul canadian a adoptat o politică de majorare a ratei dobânzii, deși aceasta va duce la agravarea dificultăților economice ale țării. Pînă acum, patru din cele mai mari bănci comerciale și-au majorat rata dobânzii la 21 la sută.

Mari inundații în India

DELHI 27 (Agerpres). - Inundații de amploare contîin să afecteze diferite regiuni ale Indiei, îndeosebi regiunile Rajasthan, unde peste 1 000 de persoane și-au pierdut viața, iar alte 200 000 au rămas fără adapost. Într-o situație gravă se află și partea răsăriteană a statului Uttar Pradesh, unde 75 de sate au fost distruse de furia apelor, 6 milioane de persoane fiind într-un fel sau altul, afectate de calamități.

Potrivit unui nou bilanț difuzat de autoritățile de la Delhi, pînă în prezent, ca urmare a inundațiilor, și-au pierdut viața peste 2 000 de persoane.